

# 寰亞寰宇星皓紛表態 支持國家電影局決定

## 香港部分電影公司不參加金馬獎

香港文匯報訊 綜合記者 李慶全、《聯合報》及中通社報道，第56屆金馬獎頒獎典禮將於11月23日於台北舉行，日前，據國家電影局消息，將暫停內地影片和人員參加第56屆金馬影展。國台辦日前發出新聞稿，發言人馬曉光回應台灣媒體詢問時表示，民進黨當局不斷製造事端破壞兩岸關係，大陸電影業暫停參加2019年金馬影展，民進黨當局和「台獨」勢力難辭其咎。

不少香港電影公司昨亦紛紛配合內地政策，寰亞電影及寰宇電影透露公司今年沒報名參加金馬獎。星皓電影更表明會支持國家電影局的決定，配合內地政策，今年將不會有電影報名參加金馬獎。

### 傳《掃毒2》取消報名

星皓電影公司老闆王海峰表明，會配合內地政策，今年將不會有電影報名參加金馬獎。他重申：「會支持國家電影局的決定，今年我們旗下的電影及藝人，均不會參加金馬獎。」

據知林建岳旗下的寰亞電影公司亦不報名參加金馬獎，寰亞電影部負責人莊澄作出回應表示：「我們公司今年的合拍片，是由內地合作方負責報名金馬獎，故得知公司今年沒有報名參加金馬獎。」

對於《掃毒2天地對決》有傳因應內地最新政策而取消報名金馬獎，有份參與投資的寰宇電影公司老闆林小明表示：「不清楚內地有否報名金馬獎，即使有報都只是台灣的同事弄錯了。」

### 學者：若蔡再當選非常危險

台灣大學政治學系教授張亞中接受記者專訪指出，今年以來蔡英文面對兩岸關係態度囂張、多次公開叫嚷「不會接受『九二共識』」，「這是以往從沒有過

的」。這清楚表明蔡英文將走堅決「台獨」路線，按這種情況發展下去，張亞中認為，明年選舉如果再讓蔡當選，兩岸關係未來發展將非常危險，衝擊很大。

為此，張亞中表示，大陸近日不得不接連推出多項暫停兩岸間交流的措施，最主要目的就是要向海內外傳達大陸對蔡英文兩岸政策的強烈不滿。例如大陸旅遊部門於7月31日發出公告，開宗明義第一句就指出「鑒於當前兩岸關係」，決定自8月1日起暫停47個城市大陸居民赴台個人遊試點。

張亞中分析，面對民進黨當局不斷惡化兩岸關係、升高敵意，而中美關係轉壞、美國對台灣明年選舉的介入明顯加深，種種發展變化，讓大陸不得不決心對台灣當局採取強硬措施，以表達對民進黨兩岸政策的極度不滿。

張亞中表示，大陸停發47個城市赴台個人遊簽證，以及暫停大陸影片和人員參加今年金馬獎，「這只是一個起步」、「一個開始」而已，遠未「到頂」。他表示，一直到明年1月11日以前，大陸的目標已經很清楚，就是希望蔡英文回頭，不要再惡化、破壞兩岸關係，否則，未來兩岸關係前景會更艱困、更壞。如果民進黨當局不作檢討，又或者為了選舉不惜冒險衝撞，他非常憂慮未來兩岸關係就如「兩列火車」猛烈對撞，後果將不堪設想。



寰宇電影公司老闆林小明表示，今年沒有報名參加金馬獎。圖為寰宇有份投資的《掃毒2天地對決》海報。

## 民調：「三強」競爭 韓國瑜領先

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣競爭力論壇會昨日發佈2020民調結果，如果是台灣地區領導人蔡英文、高雄市長韓國瑜和台北市長柯文哲三強競爭，各自獲得的支持度為：韓國瑜32.1%、蔡英文25.9%、柯文哲21.6%；若加上鴻海前董事長郭台銘，各自獲得的支持度為：韓國瑜28.7%、蔡英文24.7%、郭台銘16.4%、柯文哲15.6%。

台灣競爭力論壇分析民調指出，台北市長柯文哲創立台灣民眾黨，使得明年選舉藍綠外新增第三勢力，不論郭台銘是否脫黨參選，2020三強競爭大勢已定。根據最新民調結果顯示，不論是柯文哲自己選，或是郭柯合作支持郭出來選，韓國瑜都保持領先，穩居第一。

台北中國文化大學教授龐建國指出，根據該調查顯示，台灣民眾黨爆發力沒有想

像這麼強。民調結果顯示，不分區民意代表政黨票支持度，國民黨有38.5%、民進黨是25.6%、時代力量有3.2%、民眾黨僅2.5%。顯然柯文哲的光環無法轉移到台灣民眾黨身上。

台灣競爭力論壇執行長謝明輝表示，因蔡英文執政不力，又爆出私煙案醜聞，民進黨的支持度始終在兩成左右徘徊，仍落後國民黨一成以上。

## 香港特別行政區政府 於香港舉行的綜合招聘考試及基本法測試（學位／專業程度職系） 接受申請

綜合招聘考試及基本法測試（學位／專業程度職系）（以下簡稱基本法測試）擬於2019年10月5日及12日在香港舉行。申請人可選擇在是次考試應考任何一張或多張綜合招聘考試試卷及／或基本法測試試卷。公務員考試組會按申請人選擇應考的試卷，安排他們於上述考試日期的其中一日應考。任何有關更改考試日期／試場的要求將不獲處理。有關編排不同組別的考生在上述日期應考的安排將於2019年9月中旬在公務員事務局網頁 [www.csb.gov.hk/chi/cre.html](http://www.csb.gov.hk/chi/cre.html) 內公佈。

### 綜合招聘考試：

綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

一般來說，應徵學位或專業程度公務員職位的人士，需在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷取得二級或一級成績，以符合有關職位的語文能力要求。個別招聘的部門／職系會於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明，有意投考學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情，以及將綜合招聘考試成績列為入職條件的公務員職系名單，已載列於公務員事務局網頁。

### 基本法測試：

基本法測試是一張設有中英文版本的選擇題形式試卷，目的是測試考生的《基本法》知識。全卷共15題，考生須於20分鐘內完成。基本法測試並無設定及格分數，滿分為100分。

為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣，當局會測試應徵公務員職位人士的《基本法》知識。基本法測試的成績會用作評核應徵者整體表現的其中一個考慮因素。有關基本法測試的詳情已載列於公務員事務局網頁。

### 申請資格：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，必須持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2019-2020學年獲取大學學位的資格。

### 申請方法：

申請參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士必須在2019年8月15日下午5:00前（香港時間）透過下列其中一個方法遞交申請：(i) 透過公務員事務局網頁內的網上申請系統；(ii) 郵寄至香港添馬添美道2號政府總部西翼7樓718室公務員考試組（郵戳的日期為2019年8月15日或之前）；或(iii) 投放在香港添馬添美道2號政府總部東翼二樓職員入口處的申請書投遞箱[投遞箱的擺放時間至2019年8月15日下午5:00]。申請書(CSB 31 (7/2019))可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署各區民政諮詢中心或勞工處各就業中心索取。資料不齊全或不清楚、過期、重複、以傳真或電郵方式遞交的申請書，將不獲處理。

有意參加是次綜合招聘考試及基本法測試的人士，應細閱載於公務員事務局網頁的有關詳情。

### 香港以外地區的綜合招聘考試及基本法測試：

為方便在香港以外地區升學或居住的考生，是次綜合招聘考試及基本法測試亦擬於2019年12月7日在其他七個城市舉行，包括北京、倫敦、三藩市、紐約、多倫多、溫哥華及悉尼。於香港以外地區舉行的綜合招聘考試及基本法測試的申請期由2019年9月21日起至10月4日止。現申請在香港應考的人士將不獲准再申請在香港以外地區應考。

### 查詢：

如有查詢，可致電(852) 2537 6429或電郵至 [csbcseu@csb.gov.hk](mailto:csbcseu@csb.gov.hk) 與公務員考試組聯絡。

## 宜蘭6級地震 台北101阻尼器擺幅15厘米

香港文匯報訊 據中通社報道，昨日清晨5時28分，台灣東部海域發生裂克特制6級地震，幾乎全有感，許多人從睡夢中嚇醒。其中最大震度在宜蘭縣武塔村高達6級，總搖晃時間長達76秒。全台各地傳出零星災情，台鐵及高鐵列車一度停駛。台北市等地區也有4級震度；台北101表示，當日風阻器（減緩機械振盪及消耗動能的裝置，類似汽車避震器）擺幅達15厘米，是歷年地震第2大擺幅，也是歷史第4大擺幅。

根據台灣氣象局最新資訊，這起地震震央位於宜蘭縣行政中心南偏東方36.5公里、深度22.5公里，各地震度最大為宜蘭縣6級，花蓮縣、新北市、台北市、桃園市、新竹縣與台中市4級。

各地傳出的零星災情包括宜蘭縣壯圍鄉一帶770戶一度停電，喜互惠超市架上物品因為地震散落一地。東澳段發生零星落石，一度單線雙向管制通行，經搶救已恢復正常通行。蘭陽女中教室輕鋼架有些微脫落、毀損。

新北市一名婦人疑似被震倒的衣架重壓死亡。

台北101昨早表示，台北101經全場檢查審視後，確定設備與營運均正常，台北101的阻尼器擺動幅度達15厘米，雖然視覺上看來不甚明顯，但也是歷年地震次高紀錄；今年4月18日，花蓮發生規模6.1地震，台北101阻尼器擺幅達到20厘米，創下歷年地震最大紀錄。

台北101也補充，阻尼器主要是減緩強風造成的大樓擺動，因此颱風造成的擺幅容易大於地震造成的擺幅；2015年8月8日「蘇迪勒」颱風，台北地區受風達13級，台北101大樓的風阻器於下午6時59分，最大擺幅達左右各100厘米，為大樓落成以來最高紀錄。

台北101觀景台的風阻器，直徑達5.5米，總重量達660公噸，由41層厚達12.5厘米的鋼板焊接而成，由92根懸吊到87樓，是台北101大樓防風抗震的重要結構之一，可以抵消台北101大樓40%的晃動，也讓台北101大樓更安全。

## 颱風利奇馬撲台 多縣市豪雨警報

香港文匯報訊 綜合中央社及新華社報道，台灣氣象部門昨晚間表示，颱風「利奇馬」以每小時18公里速度，向西北行進，其暴風圈對台中、苗栗、新竹、桃園、新北、基隆、台北、宜蘭、花蓮及馬祖將構成威脅。

氣象部門指出，利奇馬以每小時18公里速度，向西北行進，預計9日晚間8時的中心位置在北緯26.9度，東經122.2度，即在台北以北偏東約220公里海面上，8號深夜暴風圈就有可能碰觸到台灣陸地，預計10日清晨可望脫離暴風圈。

中央氣象台昨日通報，「利奇馬」預計將於10日白天登陸浙江中北部沿海，也有可能沿浙江近岸海面北上。「利奇馬」將是今年以來登陸或影響中國最強的颱風。中央氣象台發佈了颱風橙色預警。水利部長江水利委員會昨日發佈消息，長江口地區將會出現明顯



宜蘭南方澳漁港昨日停滿避風的漁船。中央社的風暴增水現象，信江、饒河、水陽江可能發生超警戒洪水，滄河、青弋江等河流會出現明顯漲水過程，局地還會發生山洪地質災害。

## 《郝柏村回憶錄》出版

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣當局行政機構前負責人郝柏村歷時10年、親筆撰寫的25萬字《郝柏村回憶錄》昨日在台北正式發佈。全書分四部分28章，回顧了郝柏村橫跨一個世紀的個人生命歷程。

「我的一生經歷了生死、榮辱、貧富及權力的巨大波瀾起伏，但我自省應為一個盡責的公職人員。」郝柏村在回憶錄自序中說，退休後遍遊世界及大陸名勝古蹟，對海峽兩岸中國人的成就深信不疑。他還寫到，台灣人認同中華民族，必將帶來無窮災害，「最令我憂心。」

出版該書的遠見·天下文化事業群創辦人高希均在發表會上致辭。他說，一本有影響力的中文書，是兩岸人民共有的資產、共同的記憶、共有的橋樑以及共



《郝柏村回憶錄》。網上圖片